

še zdaj najbolj vidi, ko se je ta osnutek potegnil iz zaprašenih omar. Ta stari predlog je med drugim nalagal šolskim občinam, da morajo oskrbeti učiteljstvu brezplačno stanovanje, kurjavo in razsvetljavo. Poleg tega velike parcele zemlje za šolske vrtove itd. To bi seveda silno obremenilo naše občine. Seveda so naši zastopniki odločno nastopili zoper to prikrito namero demokratskih predlogov in so tudi uspeli. Res sreča, da se ta zakon izpreminja, predeluje in pripravlja za narodno skupščino, ko je SLS v vladil Celi srbski in hrvaški okraj, srbska pravoslavna in muslimanska Cerkev se obrača na naš Jugoslovanski klub, da vstraja na delu za pravičen in dober šolski zakon.

*

V DRUGIH DRŽAVAH.

V Avstriji so volili predsednika. Ker je Avstrija republika, imajo tam mesto kralja predsednika. In tega volijo za vsaka tri leta. Pretekli teden so bile volitve. Tam so do sedaj vse ostale stranke sodelovale zoper socialiste. Tik pred volitvijo novega predsednika pa so velenenci otvorili boj zoper krščansko ljudsko stranko v Avstriji. Kot vzrok so navajali to, da je Seipel govoril za katoliško vseučilišče, da sploh hoče ta stranka v Avstriji biti preveč katoliška itd. Nič ni bilo mogoče naprej reči, kdo bo izvoljen. Zmagal je Miklas, kandidat krščanske ljudske stranke.

Na Češkem hočejo novega moša za zunanjo politiko. Dosedanji minister za zunanje zadeve dr. Beneš jim več ne ugaja, da si je žel razmeroma lepe uspehe za Češko-Slovaško. —

Pri volitvah v okrajne in pokrajinske zastope so na Češkem protivladine stranke dobile večino. Za takoj ne ali za pozneje bo to imelo še velike posledice.

Bomba — političan Miklavčev dar je v navadi na Poljskem, vsaj letos. Bomba sa namreč poslali iz organizacije Ukrajincev v neko uredništvo poljskega lista. So na Poljskem tudi zelo napete politične razmere.

Angleški kralj je nad teden dni bil v umirajočem stanju. Sedaj se mu je zboljšalo. Vendar so vkljub temu postavili sosvet, ki ga nadomestuje v kraljevskih poslih. Na Angleškem ima kralj sicer zelo vidno predstaviteljsko čast, pa zelo omejeno državniško oblast.

Rumunija ima denar, dobila ga je od Nemčije pod razmeroma trdimi pogoji. Za vladino stranko je to zelo ugodno, ker je mogla zadovoljiti mnoge, ki so bili nevoljni nad državo zaradi zaostalih dolgov. To se bo poznalo tudi pri volitvah, ki se te dni vršijo.

Tiranska Italija! Z vsako številko številko »Slovenskega Gospodarja« moramo skoraj poročati o novem nasilju Italije proti Slovencem. Fašizem se je sedaj zagnal v posamezne voditelje in jih začel odvajati v

suženjstvo. Pretekli teden je prišel na vrsto dr. Kralj, ravnatelj katoliške tiskarne. Kaj je zakrivil? Na grobu nekega župnika je govoril, da je bil dober in blag mož. Pa po tri-

kratni preiskavi se ni mogla dokazati kaka krivda. In sedaj so ga vendar odgnali. Hoče se jim katoliške tiskarne, da niti molitvenika ne b več v slovenskem jeziku!

ZA NEDELJO

Gospod je blizu.

Druga adventna nedelja nam je pokazala, kje je pomoč za našo slabost, da je to — Kristu. Tretja adventna nedelja nam oznanja še večje veselje. Pravi: »Veselite se, Gospod je blizu.« Da, tako blizu nam je Kristusov nauk, vsako nedeljo ga lahko slišimo, toliko imamo prilik, da ga lahko čitamo, tako blizu nam je Kristusova milost, z vsako resno molitvijo n. pr. jo lahko dobimo, tako blizu nam je on sam v zakramentu presv. Rešnjega Telesa, da pomaga naši revščini.

Kako po pravici lahko govori zato Cerkev: »Veselite se, Gospod je blizu.« Pa, ali čutiš ti kaj veselja nad to Kristusovo bližino? Morda ostaneš pri vseh teh besedah čisto mrzel in neobčutljiv. Ali veš zakaj?

Velikokrat radi tega, ker ti manjka one ponižne odkritosrčnosti, ki jo pospešuje evangelij tretje adventne nedelje pri sv. Janezu Krstniku. Kako odkritosrčno on pove, da ni Elija, da ni prerok, kako odkrito on pove, za koga smatra sebe. Kako natančen račun je pač moral imeti ta mož o samem sebi! A mi! Kako redko in kako težko si priznamo resnico o samem sebi! Kako sami sebi slepi smo z raznimi namišljenimi dobrinami, o katerih mislimo, da jih imamo. Kako smo podobni onim poslušalcem sv. Janeza Krstnika, ki so ga sicer šli poslušati, pa le iz radovednosti in da bi ga presojali, a so si zraven mislili: »Nas njegova beseda ne zadeva, nam ni treba pokore, saj smo otroci Abrahamovi.« Da, da, kolikokrat se tudi mi zadovoljimo z dobrim imenom, ki ga imamo pri ljudeh, z ugledom, ki ga kdo ima v občini, v društvih. Imamo se radi tega za ljudi, ki jim ni treba čisto nič, imamo se celo za vodilne kristjane in se tako velikokrat zgodí, da oni, ki se imajo za najboljše kristjane, mislijo, da oni Kristusa nič ne potrebujejo. A če bi mi enkrat z moško odkritosrčnostjo in ponižnostjo pogledali v svoje duše, če bi pogledali vse misli, ki živijo v njej in nas napolnujejo in ki so večkrat tako sebične, sovražne, ošabne, nečimerne, nespametne, če bi pregledali namene, ki jih imamo vsaj pri onih svojih delih, ki jih imenujemo dobra, če bi pregledali duha, s katerim opravljamo svoje molitve, obiskujemo službo božjo, če bi pregledali, kako je v nas z raznimi čednostmi, z zmernostjo, s ponižnostjo, s krotkostjo, s potrpežljivostjo, če bi se vprašali, kako izpolnujemo svoje velike stanovske dolžnosti, če se vprašate, kako je življenje v zakonu, kako vzgajate svoje otroke, ah, kaj vse

bi opazili, kako bi videli, kako še tudi mi, vsak zase, potrebujemo Odršenika, kako bi se morali veseliti, ko nam advent oznanjuje: »Gospod je blizu.«

»Veselite se, Gospod je blizu«, tako kliče Cerkev, a ti se morebiti celo bojiš in izogiblješ bližine Kristusove, ki hoče biti tvoj pomočnik. Zakaj?

Veš dobro: če hočeš začeti pravo življenje s Kristusom, bi moral storiti velik, odločen korak v svojem življenju. A tega koraka nočeš storiti, nočeš vstati z vso resnostjo, si kakor človek, ki ga zjutraj kličejo, a se zvaš na drugo stran in spi dalje. Zato ti je seveda neumljivo, kako da bi ti bilo v veselje, če je Gospod blizu. Če hočeš doživeti in občutiti srečo Kristusove bližine, stori kar je storil sv. Frančišek Ališki! Imel je grozen stud in strah pred gobavci, ki jih je bilo v njegovem času in v njegovem kraju zelo veliko. Če je le od daleč opazil kakega takega bolnika, se mu je ognil, kolikor se mu je le mogel. Tudi v času, v katerem se je Frančišek že spreminjal iz lahkomišljenega, veseljaškega fanta v človeka, ki hoče živeti čisto po Kristusu, je še čutil ta strah in grozo. Čutil pa je v sebi tudi glas, ki mu je govoril, da naj bo usmiljen s temi reveži, naj bo z njimi dober in prijazen. Nekega dne zopet sreča na cesti gobavca. Zopet ga popade nepopisen strah, že misli s konjem, na katerem je jezdil, zdirjati mimo njega, a nenkrat se je opogumil, zadržal je konja, stopil je raz njega, dal je gobavcu bogato miloščino in je prijazno govoril z njim. In začutil je v svojem srcu neizmerno srečo in od tega trenutka je šlo njegovo življenje kvišku, kvišku do svetnika. Ko bi si upal napraviti tak odločen korak v življenju tudi ti, bi gotovo tudi čutil, kako sreča je, biti Gospodu tako blizu po svojem življenju!

*

Katoliška mladina. Za nami je prelepi praznik Brezmadežne, ob katerem se je na tisoče naše slovenske mladine navduševalo za lepo, pošteno, svetlo življenje. Da niste v tem svojem stremljenju osamljeni, temveč da imate po vsem svetu veliko somišljenikov, naj vam dokažejo sledeči podatki: V Braziliji, v južni Ameriki, so pred kratkim priredili kongres katoliške mladine. Kako velika je bila udeležba, kaže posebno to, da je v slovesnem sprevodu, ki je zaključil ta kongres, korakalo 20 tisoč mladih ljudi. Posebno so se opazili mladi gojenci raznih vojaških zavodov in pa dijaki pravniške visoke šole v Rio de Janeiro, ki so si izvolili za geslo svojega življenja in delovanja besede velikega Pija X.: Vse obnoviti v Kristusu! V deklinskih

odsekih se je posebno priporočal boj zoper nespametno in nespodobno modo, zoper slabo berilo in se je priporočalo društvo krščanskih učiteljc. — Na Poljskem je slavila mladina dne 18. novembra praznik svojega velikega rojaka sv. Stanislava Kostka. Obhajalo je ta dan 1997 katoliških mladinskih društev, ki štejejo 68.000 članov v starosti od 14 do 25 let. Vseh skupaj je na Poljskem 3609 katoliških mladinskih društev s 130.444 člani. — Na Grškem je od 6 milijonov prebivalcev približno 10 tisoč katoličanov. Od leta 1927 obstoja tudi tukaj »Zveza katoliške mladine«, ki ima 15 odsekov in približno 1000 članov. Njihovo geslo je:

Poročila SLS.

Vsem krajevnim organizacijam SLS! Občni zbori krajevnih organizacij SLS za leto 1929 so določeni in naj se vršijo v nedeljo, dne 16. dec. 1928, oziroma, če ta dan nikakor ni mogoče, vsaj v nedeljo, dne 23. dec. 1928. Natančnejša navodila so v okrožnicah, poslanih vsem krajevnim organizacijam SLS. — Tajništvo SLS v Mariboru.

Občni zbor krajevnice organizacije SLS v Ormožu se vrši v nedeljo, dne 23. decembra 1928, po rani sv. maši (okrog pol devetih) v mali dvorani Društvenega doma.

Shod SLS pri Sv. Tomažu pri Ormožu. V nedeljo, 16. decembra, po rani sv. maši bo pri nas shod SLS. Govori narodni poslanec g. Bedjančič in oblastni poslanci okraja.

Shodi SLS za Maribor desni breg. V Sv. Lovrencu na Pohorju se je vršil dne 9. t. m. dobro obiskan shod. Poročali so: gospod narodni poslanec F a l e ž, gospod oblastni poslanec Kores in okrajni tajnik. Na koncu sestanka je bila sprejeta soglasno resolucija: »Voditelju g. dr. Korošču in Jugoslov. klubu se izreče neomajano zaupanje in zahvala.« — V nedeljo, dne 16. t. m., po rani sv. maši, se vrši shod SLS v Framu v gostilni Pečovnik in na nedeljo, dne 23. dec., po rani sv. maši shod SLS v Spodnji Poljskavi v posojilnici. Na obeh shodih govorijo gospod narodni poslanec F a l e ž in drugi. Krajevnice organizacije naj vabijo pristaše na polno številno udeležbo!

Shod SLS pri Sv. Jederti nad Laškim. Dne 2. dec. je bil tu političen shod. Udeležili so se ga zaupniki in drugi. Oblastni poslanec g. Deželak je razložil proračun ljubljanske oblasti za prihodnje leto in navedel še zlasti postavke, ki bodo v prid kmetu in delavcu v laškem okraju. Za tim je govoril g. dr. Godnič »kot dnji gerent laškega okrajnega zastopa«. Z novim letom bo namreč o tajni zastop preustrojen v tri odlike. Navedel je številke iz proračuna okrajnega zastopa za prosopeh metijstva zlasti za napravo gnojnic in jam in vodovodov ter z dvigom živinoreje, a skrb tudi za brezposelne, za zdravstveno izboljšanje v celnem okraju. Navzoči so soglasno o-

Za Kristusa Kralja! — Kaj ko bi vam še pokazal vaše somišljenike na Francoskem, v Severni Ameriki, v Nemčiji! Kako mora napolniti srce vsakega fanta in dekleta veseli ponos ob misli, da spada k tej veliki družini poštene, čiste mladine!

Nagrobni spomenik za papeža Benedikt XV. Pretekle dni so odkrili ob navzočnosti papeža Pija XI. nagrobni spomenik njegovega prednika Benedikta XV. Spomenik ne kaže Benedikta XV. v njegovih slovesnih višjeduhovniških oblačilih, kakor se to vidi na spomenikih dosedanjih papežev, temveč v njegovi navadni papeški obleki, zatopljenega v molitev za mir razburkanemu svetu.

dobrili ter pohvalili delo oblastnega poslanca in okrajnega gerenta. Izrekli so tudi zaupnico voditelju slovenskega ljudstva in naše države v težkih časih, dr. Korošču.

Krajevna organizacija SLS v Negovi ima v nedeljo, dne 23. decembra po rani sv. maši v Vitmajerjevi hiši svoj občni zbor. Somišljeniki po vabljeni!

Viničarski vestnik.

Strokovni sestanek viničarjev pri Sv. Bolfenku pri Središču. Dne 8. t. m. po rani sv. maši se je vršil strokovni sestanek viničarjev v prostorih knetske posojilnice. Udeležba je bila za tukajšnje razmere nad pričakovanje velika. Strokovni tajnik tov. Peter Rozman je v stvarnem poročilu pojasnil, kako se pravilno tolmačijo določila viničarskega reda, koliko dobrin sploh isti viničarjem nudi in koliko vztrajnosti, pred vsem pa še stanovske zavednosti bodo še nam treba, če hočemo uveljaviti viničarski red v praktičnost in v upoštevanje tam, kjer se pojavlja neumesten odpor še danes. Poročal je o velikem pomenu samopomoči, katera je zopet ravno za viničarje edina odrešilna vejica, pred vsem zato, ker še viničarji niso zavarovani v nobenem oziru. Navzoči so vzeli poročilo s polnim razumevanjem na znanje in so se po skoraj dveurnem vsestranskem razgovoru razšli na svoje domove.

Sestanek viničarjev pri Sv. Miklavžu pri Ormožu. Po rani sv. maši se je dne 9. t. m. v polni društveni dvorani naših viničarjev vršil redni sestanek tukajšnje viničarske organizacije. Predsednik tov. Peter Rozman je poročal o vsestranskem pomenu naše strokovne organizacije. Velika udeležba, prepričevalno navdušenje in zadovoljstvo vseh navzočih jamči, da še nas ne bo tako kmalu konec, kakor si to srčno žele nekateri, ki njim je beganje viničarjev, klevetanje naše organizacije, viničarskega reda in sploh vsega, kar je količkaj v zvezi z samim viničarskim imenom, njih glavno in vsakdanje opravilo. Živelci vsi zavedni in organizirani viničarji!

Zborovanje viničarjev v Slamnjaku pri Ljutomeru. Za našo skupino

tukaj se je dne 9. t. m. vršil sestanek v Slamnjaku. Na dnevnem redu je bila razprava, viničarski red in pravniki podpornega sklada. Poročal je strokovni tajnik tov. Rozman. V velikem številu zbranim viničarjem je pojasnil, kako se pravilno pojmujejo določbe viničarskega reda pred vsem one, o katerih gotovi nepoklicani in hujskaški elementi tolmačijo svojim in drugim viničarjem ravno nasprotno, kakor določa viničarski red. S posebnim zadovoljstvom so člani vzeli na znanje načrt preureditve podpornega sklada tako, da bodo v prihodnje vsi družinski udje, tudi najmanjši otrok, deležni podpor onih družin, ki so pri nas včlanjene.



NOVICE

ZAHVALA.

Vsem udeležencem proslave deset letnice dne 1. decembra 1928 v Mariboru, vsem društvom in posameznikom, ki so kakorkoli pripomogli, da se je desetletnica narodnega osvobodjenja obhajala tako svečano in mogočno, izreka iskreno zahvalo z najpristronejšim pozdravom:

Pripravljeni odbor.

Smrt našega moža. V Noršincih pri Ljutomeru je preminul dne 10. t. m. obče spoštovani posestnik Pet. Brunčič, star 80 let. Ko je šel v pondeljek kakor že navadno k maši, se je spoteknil na nekem kupu pri kolodvoru. Najbrže se je pri tem tako močno pobil, da mu je to povzročilo smrt. Svojemu zvestemu prijatelju in pevskemu tovarišu Jelenu je hitro sledil. Kakor Jelen, tako je bil tudi rajni Peter zanesljiv čitalniški pevec. Bil je tudi zanesljiv naš pristaš in zvesti naročnik »Slovenskega Gospodarja«. Naj mu bo zemljica lahka!

Samomor upokojenega železničarja. Iz neznanega vzroka se je obesil v svojem stanovanju v Smetanovi ulici v Mariboru upokojeni železničar I. Salaba. Pogreb se je vršil v nedeljo popoldne na mestnem pokopališču na Pobrežju.

Dva opasna tička v rokah pravice. Mariborski policiji se je posrečilo aretirati bivšega finančnega stražnika v Veliki Kikindi Savo Todoroviča, katerega zasleduje okrožno sodišče v Veliki Kikindi radi poneverbe. Isti dan je prišla mariborska policija nekega Izidorja Levi iz Zagreba. Levi je ogoljufal par mariborskih trgovcev za 10.000 Din in v Ljubljani si je privoščil goljufijo za 250 tisoč Din.

Zadnje vijolice. Višji živinozdravnik in obl. poslanec g. Pirnat nam je podaril dne 11. decembra šopek cvečočih vijolic. Vijolice je natrgal dne 9. decembra na grobu svoje svakinje, ki je umrla leta 1896 in počiva na starem mariborskem pokopališču.